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Využití médií při volbě povolání 

Volba povolání je pro každého člověka rozhodnutí, které může ovlivnit celý jeho 
život. O budoucím povolání přemýšlíme již od dětství, během dospívání se naše 
představy vyvíjejí a jsou ovlivňovány našimi zájmy, zálibami a schopnostmi, ale také 
příkladem rodičů či starších sourozenců a samozřejmě také školou.  
 
V České republice existuje poměrně propracovaný institucionalizovaný systém 
poradenských služeb, jejichž cílem je pomáhat jednotlivcům při rozhodování o 
budoucí profesi. Kromě školského poradenského systému pedagogicko-
psychologických poraden poskytují kariérové poradenství především Informační a 
poradenská střediska při úřadech práce. Stát poskytuje poradenství 
prostřednictvím informačního portálu ministerstva práce a sociálních věcí 
(http://portal.mpsv.cz/sz/local/ol_info). Pomoci či poradit mohou také média.  
 
Úkol č. 1: 
 
Vyhledejte co nejvíc možnosti, jimiž média pomáhají občanům při volbě jejich 
povolání/zaměstnání, a zapište si je. 
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Také ekonomické subjekty (firmy, společnosti) mohou samy prostřednictvím médií 
vytvářet vlastní pozitivní obraz a ovlivňovat tak svoje šance na trhu statků a služeb. 
Podobně každý člověk, který bude hledat zaměstnání, může využít široké nabídky 
médií (Internet, noviny a časopisy, rozhlas apod.) a nabídnout své schopnosti na 
trhu práce.  
 
Úkol č. 2: 
Napište inzerát do médií v kategorii „Hledám zaměstnání“, ve kterém budete 
prezentovat své vlastní znalosti a schopnosti pro konkrétní zaměstnání (profesi).  
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Představme si situaci, že na váš inzerát odpověděla nějaká firma a pozvala vás 
k pracovnímu pohovoru. A protože o pracovní místo velice stojíte, rozhodli jste se, 
že na pracovní pohovor půjdete. Je třeba se ovšem pečlivě připravit, neboť během 
několika okamžiků o vás mohou vaše odpovědi prozradit, zda jste vhodným 
kandidátem pro nabízenou pozici. 
 
Úkol č. 3: 
Připravte si ve dvojicích krátký rozhovor, ve kterém budete hrát role uchazeče o 
zaměstnání a budoucího zaměstnavatele. Využijte přitom rad, jak se na takový 
rozhovor připravit, jak vystupovat, jak se chovat a čemu se máte rozhodně vyhnout 
(http://www.icm.uh.cz/str/prace/poradenstvi/jak-se-pripravit-na-pohovor). 
 
 
 
Zdroje:  
Dostupné online ˂http://www.urad-prace.cz˃. [cit. 12. 7. 2011]. 
Dostupné online ˂http://portal.mpsv.cz/sz/local/ol_info˃. [cit. 1. 8. 2011]. 
Dostupné online ˂http://www.icm.uh.cz/str/prace/poradenstvi/jak-se-pripravit-na-
pohovor˃. [cit. 2. 7. 2011]. 
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